



中共枣庄市委 主办

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年9月

农历戊戌年七月廿五

4

星期二



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 4日夜间到5日白天, 晴转多云, 北风转南风2~3级, 气温21~29℃。(枣庄气象台昨日17时发布)

第12427期 今日八版 薛城区域十二版

中非合作论坛北京峰会隆重开幕

习近平出席开幕式并发表主旨讲话, 强调携手打造新时代更加紧密的中非命运共同体, 重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”

新华社北京9月3日电 (记者 白洁 朱超 丁小溪) 3日, 中非合作论坛北京峰会在人民大会堂隆重开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表主旨讲话, 强调中非要携起手来, 共同打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体, 重点实施好产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全“八大行动”。

初秋的北京, 天安门广场和长安街两旁鲜花盛开, 中非合作论坛成员国国旗、非洲联盟会旗和印有中非合作论坛会徽的旗帜迎风飘扬。人民大会堂北门外, 仪仗队分列红地毯两侧。16时许, 出席论坛峰会的外方领导人陆续抵达。习近平在北大厅热情迎接, 同他们一一亲切握手, 互致问候。随后, 中外领导人集体合影。

大礼堂里灯光璀璨, 花团锦簇, 中非伙

伴共聚一堂。主席台上, 中非合作论坛会徽格外醒目, 中国和53个非洲国家国旗、非洲联盟会旗整齐排列在以中英法文书写着“2018年中非合作论坛北京峰会”的巨幅蓝色背景板前。16时40分许, 军乐团奏响热烈庄重的欢迎进行曲, 习近平和外方领导人一同步入会场, 全场起立, 掌声雷动。

掌声中, 习近平发表题为《携手共命运 同心促发展》的主旨讲话。

习近平向出席论坛峰会的外方领导人, 包括冈比亚、圣多美和普林西比、布基纳法索3个论坛新成员领导人表示热烈欢迎。

习近平指出, 中非双方基于相似遭遇和共同使命, 在过去的岁月里同心同向、守望相助, 走出了一条特色鲜明的合作共赢之路。在这条道路上, 中国始终秉持真实亲诚理念和正确义利观, 同非洲各国团结一心、同舟共济、携手前进。中国在合作中坚持真诚友好、平等相待, 坚持义利相兼、以义为

先, 坚持发展为民、务实高效, 坚持开放包容、兼收并蓄。中国坚持做到“五不”, 即: 不干预非洲国家探索符合国情的发展道路, 不干涉非洲内政, 不把自己的意志强加于人, 不在对非援助中附加任何政治条件, 不在对非投资融资中谋取政治私利。中国希望各国都能在处理非洲事务时做到这“五不”。

习近平强调, 非洲发展不可限量, 非洲未来充满希望, 中非友好合作前景广阔, 中非全面战略合作伙伴关系发展大有可为。中国永远是非洲的好朋友、好伙伴、好兄弟。中非合作好不好, 只有中非人民最有发言权。任何人都不能破坏中非人民的大团结, 任何人都不能阻挡中非人民振兴的步伐, 任何人都不能以想象和臆测否定中非合作的显著成就, 任何人都不能阻止和干扰国际社会支持非洲发展的积极行动。

习近平指出, 和平与发展是当今时代的主题, 也是时代的命题。面对时代命题, 中

国愿同世界各国携手构建人类命运共同体; 愿同国际合作伙伴共建“一带一路”, 把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路; 将积极参与全球治理, 推动全球治理体系更加平衡地反映大多数国家特别是发展中国家的意愿和利益; 将坚定不移坚持对外开放, 坚定维护开放型世界经济和多边贸易体制。

习近平强调, 中国是世界上最大的发展中国家, 非洲是发展中国家最集中的大陆, 中非早已结成休戚与共的命运共同体。我们愿同非洲人民共筑更加紧密的中非命运共同体, 为推动构建人类命运共同体树立典范。

第一, 携手打造责任共担的中非命运共同体。我们要加强在涉及彼此核心利益和重大关切问题上的相互理解和支持, 密切在重大国际和地区问题上的协作配合, 维护中非和广大发展中国家共同利益。

第二, 携手打造合作共赢的中非命运共

同体。我们要用好共建“一带一路”带来的重大机遇, 把“一带一路”建设同落实非洲联盟《2063年议程》、联合国2030年可持续发展议程以及非洲各国发展战略相互对接, 开拓新的合作空间, 发掘新的合作潜力。

第三, 携手打造幸福共享的中非命运共同体。我们要把增进民生福祉作为发展中非关系的出发点和落脚点。

第四, 携手打造文化共兴的中非命运共同体。我们要促进中非文明交流互鉴、交融共存, 拉紧中非人民的情感纽带。

第五, 携手打造安全共筑的中非命运共同体。中国坚定支持非洲国家和非洲联盟等地区组织以非洲方式解决非洲问题, 支持非洲国家提升自主维稳能力和能力。

第六, 携手打造和谐共生的中非命运共同体。中国愿同非洲一道, 倡导绿色、低碳、循环、可持续的发展方式, 加强生态保护领域交流合作。

(下转第七版)

天穹文化北京电影学院表演学院创作实践基地合作项目发布会举行

侯光明李峰出席

本报讯 9月3日上午, 天穹文化发展有限公司、北京电影学院表演学院创作实践基地合作项目发布会举行。北京电影学院党委书记、博士生导师侯光明, 北京电影学院党委常委、表演学院院长、博士生导师张辉; 市委副书记、市长李峰, 市委常委、宣传部长、政法委书记李爱杰, 市政府党组成员、秘书长朱世宏出席活动。

在发布会现场, 侯光明、张辉、李峰、李爱杰共同为北京电影学院表演学院学生艺术创作实践基地启幕。侯光明、李

爱杰分别作了致辞, 天穹文化公司负责人作了合作项目情况介绍。

侯光明在致辞中说, 北京电影学院高度重视与枣庄市的合作, 将以此合作为基础, 努力将创作实践基地打造成为国内一流的影视创作和人才培养基地。同时将积极挖掘枣庄丰厚的历史文化特别是红色文化、工业文化资源, 力争创作更多优秀的影视作品, 为中国影视产业发展和枣庄文化产业做大做强作出应有贡献。

李爱杰在致辞中对北京电影学院多年

来支持我市宣传文化事业发展表示了感谢, 并简要介绍了我市历史人文资源和经济社会发展情况。李爱杰指出, 北京电影学院作为中国唯一、亚洲最大、世界知名的电影专业院校, 在多年来的电影教育、创作及科研过程中, 积聚了丰厚的师资力量和学术资源, 培养了一批敢于担当、勇于创新、引领时代的优秀电影工作者, 被誉为“中国电影人才的摇篮”。天穹文化发展有限公司创意中心建设项目已被列入第五批省重点文化产业项目, 此次北京电影学院与天穹文化的合

作, 是一项优势互补、资源共享的战略之举, 对于双方加强交流互动、实现合作共赢具有十分重要的意义。希望双方以此次活动为契机, 本着“真诚合作、共同发展、互利双赢”的原则, 进一步在艺术人才培训、文化创意产业发展等方面拓展合作方式、丰富合作内容, 并肩携手, 共同在枣庄打造国内一流的影视文化产业基地。我市各级各有关部门将全力支持配合, 积极协调服务, 努力为合作项目落实落地提供便利条件和良好环境。

(记者 崔聚果)

开学第一课

9月3日, 是秋季学期开学第一天, 全市中小学开展了形式多样的“上好开学第一课”活动。

图①: 市中区红旗小学邀请校外辅导员杨义平(中)到学校上了一堂红色教育课, 让学生们铭记历史, 珍惜来之不易的幸福生活。(吉喆 摄)

图②: 滕州市实验小学荆河路校区的学生们正在上朗读课, 朗朗的读书声代表着新学期的开始。(金亮 摄)

图③: 山亭区建银希望小学开展防雷避险知识教育和地震避险演练活动, 提高了学生们的安全意识。(李宗宪 摄)

图④: 山亭区关工委邀请中华雷锋文化促进会副会长曲建文到徐庄镇东良子口小学讲雷锋的故事, 开启新学期“传承红色基因、争做时代新人”主题教育活动。(赵连友 摄)



优化“气质”天增蓝 净化河库水生碧 台儿庄治理重点领域环境成效显

本报台儿庄讯 芦苇随风摇曳, 千屈菜、香蒲等水生植物葱茏繁茂, 呈现出自然野趣的河滨景观——这是记者8月29日在小季河湿地看到的景色。近年来, 台儿庄区不断加大环境监管力度, 对大气、水质量领域环境突出问题进行治理, 环境质量明显改善。

该区成立专项工作小组, 抽调区城市综合执法、公安、食药监、煤炭等单位人员集中办公, 按照每个月一个专题行动的工作思路, 相继开展大气污染综合治理、燃

煤锅炉集中攻坚整治、小散乱污企业清理取缔等专项行动, 从源头加强大气治理。实施丰宇环保科技公司废气升级改造和沼气发电项目, 对4家企业锅炉超低排放进行改造, 治理砖瓦企业4家, 完成加油站双层罐更新改造34家; 对城区内310余家露天烧烤、小吃摊点及餐饮业燃煤炉灶进行摸底调查和煤改电、改气治理, 拆除改造锅炉101家, 清除取缔散煤销售点和煤制品加工点12处; 开展挥发性有机物治理及化工行业泄漏检测修复工作, 完成10

家企业挥发性有机物治理。加强在线监测, 16家工业企业国控、省控联网, 实现实时监控。按照“把水留下来、让水活起来、保持水常清”的工作思路, 台儿庄区投资860万元, 完成了秀水河、北环河水系水体污染治理和创业沟桥闸改建工程, 共清淤河道7.2公里、截污纳管污水直排口38处。全面整治城市黑臭水体, 完成兰祺河、北环河治理。加强工业企业水污染治理, 建设小季河流域化工企业聚集区污染防控工程, 水污染预警防控体系进一步完善。开展生活饮用水水质基线调查, 完成农村饮用水水源地保护区划定。生态净化项目稳步推进, 全面完成大沙河人工湿地建设, 新沟河已完成总工程量的70%, 环

城湿地水系生态修复项目即将开工建设。建立流域环境治理机制, 32条河流有了河长, “清河行动”取得决定性胜利, 在佟庄水库、尤窝子水库探索推行了湖长制。修订完成畜禽养殖禁养区、控养区、适养区的“三区划定”, 集中关闭禁养区养殖户(户)145家。

该区把植树造林作为改善生态环境的长久之策, 启动“国土大绿化”行动, 实施“八大绿化提升工程”, 今年以来, 完成新造林面积1.32万亩、农田林网化面积5.2万亩。同时, 深入开展全民义务植树活动, 栽植各类苗木48万余株, 建设统战“同心林”、团委“青年志愿林”、妇联“巾帼林”、工会“工人先锋林”, 形成全民绿化大格局。

(张孝平 刘恒震 贾礼章)

山东环保督察在枣庄

滕州规模以上工业企业提质增效

本报滕州讯 今年以来, 滕州市坚持工业强市不动摇, 加快推进新旧动能转换, 深入实施“265”产业培育工程, 工业经济运行稳中有进, 企业发展提质增效。

营业收入稳中有升。上半年, 该市规模以上工业实现营业收入497.5亿元, 同比增长8.6%, 增速比一季度加快1.8个百分点。其中, 化学原料和化学制品业实现主营业务收入115.7亿元, 同比增长13.7%; 炼焦业实现主营业务收入26.1亿元, 同比增长18.6%; 通用设备制造业实现主营业务收入61.7亿元, 同比增长18.7%, 这三个行业合计拉动该市规模以上工业主营业务收入增幅6个百分点。

企业利润加速向好。上半年, 该市规模以上工业实现利润28亿元, 同比增长35.5%, 增速比一季度加快15.6个百分点; 该市规模以上工业利润率为5.6%, 同比提高1.1个百分点。其中, 化学原料和化学制品业由去年同期亏损0.1亿元转为盈利7.2亿元; 炼焦业实现利润4.7亿元, 同比增长34.3%; 通用设备制造业实现利润2.8亿元, 同比增长12%, 这三个行业合计拉动该市规模以上工业利润增幅42.5个百分点。

降本减负成效显著。上半年, 该市规模以上工业资产负债率为60.2%, 同比下降4.5个百分点; 亏损企业亏损额为2.7亿元, 同比下降17.2%; 每百元主营业务收入中的成本费用为94元, 同比下降1.1元, 企业盈利空间不断扩大。

省环保督察组第六组向我市转办群众信访举报件情况(第12批)

9月3日, 省环保督察组第六组向我市转办第12批信访件37件, 累计转办502件。本批转办的信访件, 涉及区(市)37件, 分别是滕州市9件, 薛城区8件, 山亭区3件, 市中区9件, 峰城区4件, 台儿庄区4件。

本批转办的信访件37件, 涉及环境问题53个。其中, 水污染问题11个, 大气污染问题14个, 土壤污染问题1个, 生态破坏问题4个, 噪音污染问题7个, 扬尘污染问题14个, 垃圾污染问题1个, 其他问题1个。

当日, 上述信访件已全部交办各地。按照省环保督察组的要求, 信访件的办理情况要在10天内反馈到督察组, 整改和处理情况将及时向社会公开。

公 告

8月21日—9月9日, 山东省环境保护督察组第六组进驻枣庄市开展环保督察工作。期间, 设立专门信访举报电话: 0632-8898936(受理时间: 每天8:00—20:00), 专门邮政信箱: 枣庄市106号信箱。受理群众关于枣庄市环境保护方面的来信来电举报。

山东省环境保护督察组第六组
2018年8月21日

